



ГРАД
ВРАЊЕ

МЕСЕЧНИК

Град Врање. Месечни билтен. Година 10. Број 109. март 2016. www.vranje.rs 017/402-398, 402-344, 402-396

Стручна пракса за још 120 високошколаца



У великој скупштинској сали, у Врању, градоначелник Зоран Антић, потписао је са послодавцима Уговоре о спровођењу стручне праксе за 120 високошколаца. Антић је рекао, да је стручна пракса прилика да се млади и образовани суграђани, својим знањем и потенцијалима, наметну у предузећима и установама и код других послодаваца. "Ово је и шанса да валоризујете сва искуства са факултета и високих школа и усвојите друга практична сазнања", рекао је Антић. Сви високошколци су потписали засебне уговоре са послодавцима и званично су почели са обављањем стручне праксе. Град Врање расписао је још један јавни позив за послодавце за реализацију програма стручне праксе, који је намењен незапосленим лицима.

17 година од НАТО агресије



На платоу испред Споменика погинулима у оружаним акцијама и НАТО агресији од 1990. до 2003. године, одржан је комеморативни скуп, поводом 17 година од бруталног бомбардовања Савезне Републике Југославије. Венце су положили делегације породица погинулих, Града Врања, Војске Србије, Полицијске управе, БИА-е, представници СУБНОР-а, Удружења потомака и политичких странака. Обраћајући се присутнима, председник Скупштине др Слободан Стаменковић је рекао да са великом тугом и болом покушавамо да нађемо речи, да схватимо, да нађемо одговоре како је неко недужан постао неке крив, али их не проналазимо. Он је, такође, рекао да је сурови рат вођен без имало поштовања међународног права, уништавајући животе многих људи на директан или индиректан начин. "Не можемо, не желимо и не смео да заборавимо. Ми јесмо мали народ, али имамо велико достојанство и богату историју писану поразима, победама, страдањем и опстајањем", истакао је Стаменковић. У НАТО агресији, која је трајала 78 дана, са преко 2.500 погинулих, на територији Пчињског округа оштећено је 4.500 стамбених објеката, 217 лица је рањено, док је њих 62-оје изгубило животе.

Кан: Врању уручено признање



Престижни магазин Фајненшл тајмс, Граду Врању доделио је 9. место у групи 10 малих европских градова по исплативости улагања инвеститора. Осим ове, Врању је припало и 8. место у групи 10 малих европских градова на основу постојања стратегије за привлачење страних директних инвестиција. Тим поводом, у Кану, у Француској, организована је свечаност, а у име Града Врања признање је уручено Драгану Спирићу, члану Градског већа. Стручњаци овог магазина, у традиционалном истраживању и избору, оцењивали су градове и општине на основу следећих критеријума: економски потенцијал, људски капитал, повезаност, повољност за пословање, исплативост улагања инвеститора и постојање стратегије за привлачење страних директних инвестиција. „Ово је велико признање за Врање јер смо у протеклом периоду интензивно радили на стварању повољног пословног амбијента. Чињеница да смо у односу на пре две године заузели бољу позицију, говори о озбиљности и одговорности које су препознате. Признање је и обавеза да наставимо са спровођењем реформи и улагањима у циљу привлачења инвеститора“, изјавио је Драган Спирић.

Одржана седница Скупштине града

02. март 2016, Врање



Излазак СДПС-а из владајуће коалиције условио је допуну дневног реда 42. седнице Скупштине града, тако да су одборници уместо 14 питања разматрали преко 20. За новог члана Градског већа за здравство изабран је др Добривоје Стошић из редова социјалиста, а за вршиоца дужности директора Туристичке организације именован је Томислав Стојановић. Одборници су прихватили предлог Одлуке о ангажовању ревизора за завршни рачун буџета града Врања за прошлу годину, затим Предлог плана детаљне регулације насеља доњи Асамбаир 1 у Врању, Предлог одлуке о изради измена и допуна Генералног урбанистичког плана и Просторног плана. Усвојена су и нова кадровска решења у појединим предузећима и образовним установама.

Грађани бирају најважније пројекте Града

09. март 2016, Врање



Град Врање је од стране Европског ПРОГРЕС-а изабран за пружање техничке подршке у изради Плана капиталних инвестиција који финансирају Европска унија, Влада Швајцарске и Влада РС, а спроводи УНОПС. Полазећи од чињенице да је Врање један од првих градова који је израдио ПКИ, приступило се ревизији Плана за период од 2016. до 2020. године. Тим поводом, у централној пешачкој зони, спроведено је анкетирање грађана о најважнијим капиталним пројектима. Грађани су се, између осталог, изјашњавали о опремању Слободне зоне, проширењу депоније Метерис, изградњи комплекса базена у Врањској Бањи, реконструкцији улице Бора Станковић, и опремању зграде Позоришта. Грађани су бирали и најважније области у које треба улагати. Локални развој и просторно планирање, комунална делатност, путна инфраструктура, развој пољопривреде и туризма, заштита животне средине, развој културе, били су неки од понуђених одговора. Заменик градоначелника, Драгољуб Стевановић, је рекао да План капиталних инвестиција има посебну улогу у унапређењу кредитне позиције локалне самоуправе на тржишту и повећању шанси да се добије екстерна економска помоћ и привуку домаће и стране инвестиције. "План капиталних инвестиција је кључни документ за ефективно вишегодишње планирање инфраструктурних и других капиталних инвестиција", додао је Стевановић.

Обављено жребање за Школску олимпијаду

09. март 2016, Врање



У име домаћина 10. Школске олимпијаде која ће бити одржана у Врању од 9. до 15. маја госте је поздравио градоначелник Зоран Антић рекавши да локална самоуправа спремно дочекује учеснике и да ће ова спортска манифестација бити запамћена по доброј организацији и резултатима. О припремама за Олимпијаду говорио је Мирослав Спасић секретар ИО подсећајући присутне на све активности које је град Врање спровео у претходном периоду. „Имамо подршку директора школа и запослених, као и 4. бригаде Копнене војске и убеђен сам да ћемо оправдати ukazano поверење, као и да ће такмичари понети позитивне утиске из Врања", нагласио је Спасић. На значај ове манифестације указао је Бора Станковић, генерални секретар Савеза за школски спорт захваливши се Министарствима спорта и просвете на подршци. Након тога приступило се жребању за Олимпијаду која ће окупити преко 6.000 учесника. Они ће се надметати у 14 спортских дисциплина.



Настављају се и радови на уређењу спортских сала

У оквиру припрема за 10. Школску олимпијаду, која ће у Врању бити одржана у мају, интензивно се изводе радови на уређењу спортских сала у образовним установама, сазнајемо од Мирослава Спасића, начелника Секретаријата за образовање, културу, информисање и спорт. „За набавку материјала користимо средства из буџета града. Понашамо се крајње домаћински и оно што је вредно истаћи јесте да имамо велику подршку помоћних радника, који се максимално ангажују. Када се оконча Школска олимпијада имаћемо комплетно уређену инфраструктуру, што је веома битно", истакао је Спасић. Према очекивањима јубиларна 10. Школска олимпијада окупиће преко 6.000 учесника.

Милисав Савић лауреат награде "Борисав Станковић"

16. март 2016, Врање



Добитник овогодишње престижне награде „Борисав Станковић“ за најбољу књигу прозе, која је објављена у прошлој години, је књижевник Милисав Савић, за роман „La sans pareille“, која му је уручена 29. марта. Реч је о љубавном роману са додацима у издању „Агоре“ из Зрењанина. У образложењу једногласне одлуке жирија у саставу: Горан Максимовић, председник, Мило Ломпар и Слађана Јаћимовић, чланови. Наведено је да је Милисав Савић у истинском поетском сугласју са Бориним делом тако да је са потпуним разлогом постао добитник ове престижне књижевне награде. „Ово је 25. добитник Борине награде у години када обележавамо још два значајна јубилеја, 140 година од рођења овог познатог Врањанца и пола века одржавања једне од најзначајнијих културних манифестација у Србији“, рекао је Михаиловић. „На путу смо да пронађемо решење за дугогодишње проблеме који су били на релацији Књижевна заједница „Борисав Станковић“ и Град Врање. Финансијски и организационо стаћемо иза „Борине недеље“ и бићемо логистичка и свака друга подршка. Схватато значај манифестације. Реч је о јубилејима, догађајима и личностима који превазилазе све нас из садашњости и управо је то разлог више да сви други проблеми и дилеме остану по страни“, рекла је градска већница Нела Димитријевић. Манифестација је одржана од 23. до 29 марта уз низ културних догађаја. Тема Борине недеље била је „Борисав Станковић данас“. Говорили су Јован Делић, Даница Андрејевић и Александар Јовановић



Одржана акција "Сат за нашу планету"

20. март 2016, Врање



Градови широм света по десети пут су искључили светла на сат времена и тиме још једном послали снажну поруку да се ипак може нешто предузети како би биле ублажене последице климатских промена, али и како би биле уочљивије последице прекомерне потрошње природних ресурса. Други пут заредом, студенти и професори Високе школе примењених струковних студија у Врању, прикључили су се овој глобалној акцији, а у реализацију акције овог пута укључили су се и ученици ОШ "Вук Караџић" и представници Регионалног центра за таленте. Акцију "Сат за нашу планету" подржао је и Град Врање. На тргу испред Музеја, студенти и ђаци, песмом, игром и порукама за очување животне средине и планете уопште, покушали су да још једном скрену пажњу јавности на одговорност сваког од нас појединачно. "Током акције присутнима су подељени и букмаркери са порукама на који начин можемо да допринесемо смањењу загађења природе и тиме ублажимо климатске промене. Па су тако на пример, учесници програма поручили: "Угаси светло, укључи савест, осветли проблем", или "Искључи уређаје и осветљење након коришћења", кажу организатори акције. Програм је завршен пуштањем светлећих лампиона уз жељу да се остваре све поруке које су се нашле на букмаркерима.

Обележено пет година од оснивања Градске општине Врањска Бања

21. март 2016, Врање



У Врањској Бањи организована је свечаност поводом пет година од како је овом месту враћен статус општине. Приуствним званицама обратила се председница др Славица Сотировић, која је подсетила на најзначајније догађаје који су обележили развој Бање у протеклом петогодишњем периоду. На свечаности је говорио и градоначелник Врања, Зоран Антић, о досадашњој сарадњи која је резултирала великим бројем реализованих пројеката. Он је најавио још интензивнију подршку у наредном периоду. Гости су били у прилици да погледају идејно-урбанистичко решење спортско рекреативног центра у Врањској Бањи које је представила Јелена Марковић из Атељеа за пројектовање и инжењеринг „Геа“.

Подршка пољопривредним газдинствима

23. март 2016, Врање

Град Врање, у сарадњи са Институтом за крмно биље из Крушевца започео је спровођење пројекта „Повећање и унапређење производње млека и меса на пољопривредним газдинствима“. Са представницима овог Института организован је обилазак неколико пољопривредних произвођача и том приликом чланица Градског већа, Зорица Поповић, упознала је истраживачки тим са стањем у сточарству на овом подручју. „Највећи број пољопривредних произвођача примењује застарели начин исхране стоке, што не даје добре резултате због чега смо и покренули овај пројекат. Након детаљне анализе од стране истраживачког тима добићемо препоруку о начину припремања оброка и конзервирања хране која је најисплативија у датим условима. Са увођењем нових рецептура и новог сортиманта крмног биља, као и резултатима упознаћемо све заинтересоване пољопривредне произвођаче“, истакла је чланица Градског већа, Зорица Поповић.

Почела друга фаза замене азбестних цеви

23. март 2016, Врање



Представници извођача радова Беонант доо из Београда, у улици Партизански пут у Врању, почели су да замењују цементно азбестне цеви, чиме је званично почела друга фаза. Тим поводом, градоначелник Врања, Зоран Антић, са представницима Водовода, посетио је градилиште и како се том приликом чуло, дужина цеви која ће бити замењена у овој улици износи 1.724 метра. Нови пречник цеви је 225 мм. Иначе, у другој фази, у Врању ће бити замењено 5 км цеви и исто толико у Врањској Бањи. Вредност ових радова је 180 милиона динара.

„Дани Врања у Београду“

25. март 2016, Врање



У организацији Града Врања и Завичајног удружења „Жуто цвеће“, у Београду су одржани „Дани Врања“. У Установи културе Палилула одржана је промоција романа „Звезде Анђелије Лот“ Беке Митић-Ристић. Позориште „Бора Станковић“ је у Југословенском драмском позоришту извело представу „Три сестре“, а у Дому војске одржано је „Врањско вече“, уз учешће вокалних солиста и глумаца из Врања.

Потписан уговор о наменским трансферима Врању преко 7 милиона динара

25. март 2016, Врање

У Палати Србије, у Београду, министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Александар Вулин, са представницима 122 локалне самоуправе потписао је уговоре о наменским трансферима. У име Града Врања овај документ потписао је члан Градског већа Бранимир Стојанчић и према његовим речима, Врање је добило 7.485.401,73 динара. Наменски трансфери у укупном износу од 400 милиона динара обезбеђени су из буџета и намењени су развоју постојећих и успостављању нових услуга социјалне заштите у свим локалним самоуправама које су испод републичког просека развијености. То ће допринети да се услуге развијају равномерно у целој Србији.

Ученици из Русије: Врање доживљавамо као наш град

30. март 2016, Врање



Најбољи ученици из Физичко-математичког лицеја из Владикавказа у Републици Северна Осетија, са професорима, били су гости Гимназије „Бора Станковић“, а поводом обележавања 135. годишњице ове образовне установе. „Велико ми је задовољство што сте посетили Врање и упознали се са богатом историјом. На плану међународне сарадње негујемо интензивне и добре односе са градовима у Русији, а потписали смо и споразум о братимљењу са Брјуховетскојом облашћу. Верујем да је ово почетак бројних активности које ће још више унапредити сарадњу“, нагласио је градоначелник Врања, Зоран Антић. На пријему су говориле и професорке Алета Баликојева и Маја Дзасохова које су се захвалиле на топлој добродошлицы истакавши да удаљеност није никаква препрека за даљу сарадњу. „Поносни смо што смо имали госте за прославу великог јубилеја и што смо договорили реализацију пројеката из области наставе“, нагласила је директорка школе Сузана Мишић. По речима професорке руског језика, Данијеле Спасић, која је покренула иницијативу о повезивању две школе, реч је о узвратној посети. „Приликом нашег боравка у Русији, уз подршку Интернационалне полицијске асоцијације (ИПА), топло смо дочекани, учили смо да имамо заједничка интересовања, и након свега очекујем да заједно реализујемо пројекте јер постоје добра воља и жеља за тим“, рекла је Данијела Спасић. О импресијама су говорили ученици који нису крили одушевљење боравком у Врању. Градоначелник Врања, Зоран Антић, поклатио је делегацији из Физичко-математичког лицеја, у којој је била и Кристина Хајдева представница ИПА, грб Града Врања.

Градоначелник Антић: Град не руши Симпо

28. март 2016, Врање

Градоначелник Врања, Зоран Антић, са сарадницима, одржао је конференцију за новинаре на којој су јавности предочене чињенице везане за блокаду Симпа. „Интерес града је да Симпо ради, и у протеклом периоду показали смо партнерски однос, који је изостао са друге стране. Подсетићу грађане, да је Скупштина града 14. септембра 2014. године прихватила конверзију потраживања у улог у Симпу, у износу од преко 2 милијарде динара верујући обећању менаџмента о одговорном и планском опоравку који подразумева редовно измиривање текућих обавеза. Од момента када је извршена конверзија до 28. августа прошле године нисмо блокирали Симпо, и тек после тог датума смо извршили законску обавезу наплате локалних прихода, јер је претила опасност да застане. Пре нас, то је урадила Република, односно Пореска управа, царина, судови, Куршумлија, Вождовац, Ниш, Шабац, Зрењанин, Бор, Аранђеловац, Врњачка Бања, Сурдулица. Од децембра до данас, Симпо су блокирали и Стари Град, Нови Пазар, Бор и Зрењанин. Ови подаци демантују тврдње да Град жели да дестабилизује Симпо јер да смо имали такву намеру не би чекали скоро годину да наплатимо потраживања“, истакао је градоначелник Антић. „Ми смо само поштовали закон, а да то нисмо урадили носили би велику одговорност и с правом би нас грађани и приватни предузетници питали зашто нисмо ништа предузели“, рекао је Антић. Он је изнео податак да Симпо, Симпо декор и Симпо цвеће, Граду и јавним предузећима по разним основама, дугују 257.436.360,90 динара, а Јумко 508.527.804, 83 динара. Заменик градоначелника, Драгољуб Стевановић, рекао је да је у случају Симпа дошло до замена тезе и цитирао премијера Александра Вучића да пореске обавезе сви, без разлике, морају да извршавају. На конференцији су говорили и Драган Михајловић, Градски јавни правобранилац и члан Градског већа Перица Јанковић, који се осврнуо на, како је рекао, наредбу, да локална самоуправа изврши конверзију потраживања у трајни улог капитала у Заваривачу, у износу од скоро 30 милиона динара. „Док друге локалне самоуправе добијају препоруке, централне власти Врање обавезују, и то је доказ о једном неравноправном опхођењу према свим грађанима Врања“, наглашено је на конференцији за новинаре.

Млади из Пећи, Призрена, Косовске Митровице, Лесковца и Ниша боравили у Врању



У организацији Београдског фонда за политичку изузетност (БФПЕ) и Града Врања, одржана је трибина у оквиру пројекта под називом „Промовисање запошљавања младих путем социјалних партнерстава и сарадње у локалним заједницама“. Овај пројекат се реализује у шест градова и општина у Србији и у јужној српској покрајини Косово: у Врању, Лесковцу, Нишу, Митровици, Призрену и Пећи. Пројекат има за циљ повезивање локалних самоуправа, пословног сектора и организација цивилног друштва у решавању питања запошљавања младих путем размене креативних нових идеја, о чему је говорио Ђорђе Поповић из БФПЕ. Он је истакао да је проценат незапослености младих до 24 године у Србији око 50%, док је на Косову и преко 60%. Након поздравне речи Немање Дејановића из Канцеларије за младе, о проблему запошљавања младих говорио је заменик градоначелника Драгољуб Стевановић, који је рекао да је заправо незапосленост у средиштву свих проблема нашег друштва јер има комплексне узроке. “У решавању овог проблема локална самоуправа је приступила у оквиру својих скромних надлежности, а као једну од активности издвојио бих програм стручне праксе, за чију реализацију ће Град Врање ове године издвојити око 80 милиона динара”, рекао је Стевановић и додао да млади морају да се изборе за бољи положај у друштву ослањајући се на своју енергију, храброст и предузетничку иницијативу. О начинима упошљавања младих у Врању, говорио је и Миодраг Стошић и з градске Канцеларије за локални економски развој. Пројекат је подржала Европска унија, а поред Београдског фонда за политичку изузетност, реализују га и Приштински институте за политичке студије (ПИПС) и Community Building из Косовске Митровице (ЦБМ).